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Δημιουργία Κέντρου Μελέτης του Ελληνικού 
Πολιτισμού στην Καλιφόρνια!
/ Πεμπτουσία
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Το UCLA λαμβάνει 5 εκατομμύρια δολάρια για τη 
δημιουργία κέντρου μελέτης του ελληνικού 
πολιτισμού!
Μια χορηγία ύψους 5 εκατομμυρίων δολαρίων από το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος θα 
επιτρέψει στο παγκόσμιας φήμης Πανεπιστήμιο της Καλιφόρνια στο Λος Άντζελες 
(University of California, Los Angeles – UCLA) να δημιουργήσει το «Ίδρυμα UCLA- 
Σταύρος Νιάρχος για τη Μελέτη του Ελληνικού Πολιτισμού». Το κέντρο, το οποίο 
θα στεγαστεί στο Κολλέγιο του UCLA, θα στηριχτεί στα ικανά τμήματα του 
πανεπιστημίου στις ελληνικές σπουδές και θα υποστηρίξει την έρευνα σε 
διάφορους κλάδους, από την αρχαιολογία και την κλασική μέχρι τις γλώσσες και 
τις ψηφιακές ανθρωπιστικές επιστήμες.
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Η καθηγήτρια του UCLA Ιωάννα Κακουλλή καταγράφει την κατάσταση των βυζαντινών και 
μεταβυζαντινών τοιχογραφιών στις σπηλιές της Μονής Αγίου Νεοφύτου κοντά στην Πάφο της Κύπρου.

Εκτός από τη διδακτική και ερευνητική του αποστολή, το κέντρο θεωρείται ως 
ένας ζωντανός πολιτιστικός κόμβος για τη μεγάλη ελληνική κοινότητα του Λος 
Άντζελες, η οποία έχει προκύψει από πολλές γενιές μετανάστών. Περίπου 150.000 
Αμερικανοί με ελληνικές καταβολές ζουν στην Καλιφόρνια – περισσότερο από 
οποιοδήποτε άλλο κράτος εκτός από τη Νέα Υόρκη – και περίπου οι μισοί από 
αυτούς εγκαταβιούν στη Νότια Καλιφόρνια, σύμφωνα με έρευνα του Γραφείου 
απογραφής των ΗΠΑ του 2006.

Το κέντρο θα ασχοληθεί με οργανώσεις, εκκλησίες και ακαδημαϊκά ιδρύματα σε 
όλη τη Νότια Καλιφόρνια για να παρουσιάσει κοινοτικά προγράμματα και να 
προκαλέσει ενδιαφέρον για την ιστορική και διαρκή συμβολή της Ελλάδας στη 
σύγχρονη κουλτούρα.

«Είμαστε ευγνώμονες στο Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος που μας βοηθά να 
δημιουργήσουμε ένα μόνιμο σπίτι για έρευνα και διδασκαλία για την Ελλάδα και 
τους Έλληνες, αρχαίους και σύγχρονους», δήλωσε ο Πρύτανης G. Block. «Οι 
Έλληνες έχουν διαδραματίσει σημαντικό ρόλο στην ιστορία του κόσμου, αλλά και 
στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. Τα ιδανικά και τα επιτεύγματά τους έχουν 
προκαλέσει έρευνα και διδασκαλία και έχουν προωθήσει την κατανόησή μας για 
την ανθρωπότητα, πράγματα τα οποία αντανακλώνται στις διακηρύξεις του UCLA 
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ως δημόσιου θεσμού».

Με την υποστήριξη του κέντρου, οι μελετητές θα διεξαγάγουν νέα έρευνα, θα 
αναπτύξουν σύγχρονους ψηφιακούς πόρους και θα δημιουργήσουν διεθνείς 
συνεργασίες για φοιτητές και καθηγητές.

«Χάρη στο Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος, είμαστε πλέον σε θέση να συμβάλλουμε 
ακόμα περισσότερο στον τομέα των ελληνικών σπουδών και να συνδεθούμε με 
πολιτιστικά ιδρύματα και πανεπιστήμια στις ΗΠΑ και το εξωτερικό, για να 
αναδείξουμε την πλούσια κληρονομιά του ελληνικού πολιτισμού στον κόσμο μας 
σήμερα», δήλωσε ο D. Schaberg, Κοσμήτορας των ανθρωπιστικών επιστημών του 
UCLA.

Το UCLA θα χρειαστεί να συγκεντρώσει επιπλέον 3 εκατομμύρια δολάρια 
εξωτερικής χρηματοδότησης για την υποστήριξη του κέντρου. Η προσπάθεια 
συγκέντρωσης κεφαλαίων θα περιλαμβάνει τη συμμετοχή από μέλη της 
ελληνοαμερικανικής κοινότητας στο Λος Άντζελες και σε όλη τη Δυτική Ακτή που 
επιθυμούν να διαδραματίσουν ενεργό ρόλο στην ανάπτυξη και την επιτυχία του 
κέντρου.

Η επιδότηση θα περιλαμβάνει τη χρηματοδότηση επισκέψεων προπτυχιακών και 
μεταπτυχιακών φοιτητών από τις ΗΠΑ, την Ελλάδα και αλλού. Επιπλέον, ο τομέας 
των ανθρωπιστικών σπουδών θα ενισχύσει τη βασική δραστηριότητα του κέντρου 
με τη χρηματοδότηση ενός διδάσκοντος που θα προσληφθεί για τη διδασκαλία της 
νεοελληνικής γλώσσας και της λογοτεχνίας. Εκείνοι που σπουδάζουν στο κέντρο 
θα μπορούν να επωφεληθούν από τις εκτεταμένες συλλογές της Βιβλιοθήκης του 
UCLA που σχετίζονται με τον αρχαίο, βυζαντινό, πρώιμο σύγχρονο και σύγχρονο 
ελληνισμό.

Εξάλλου, πολλά πρόσφατα προγράμματα απεικονίζουν το μεγάλο ενδιαφέρον του 
UCLA για την Ελλάδα, συμπεριλαμβανομένων των ανασκαφών στην Πιερία, το 
αρχαιολογικό πρόγραμμα Αρχαία Μεθώνη και τη δημιουργία ακουστικού μουσείου 
των βυζαντινών εκκλησιών. Επιπλέον, το UCLA υπέγραψε πρόσφατα συμφωνία με 
το περίφημο Μουσείο Μπενάκη για τη δημιουργία καινοτόμου προγραμματισμού 
στο Patrick Leigh Fermor House στην Καρδαμύλη, ένα νέο πολιτιστικό κέντρο που 
στεγάζεται στην κατοικία του αείμνηστου συγγραφέα.

«Το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος έχει υποστηρίξει εκτενώς τις ελληνικές σπουδές σε 
όλη τη διάρκεια της 21ετούς ιστορίας του», δήλωσε ο Στέλιος Βασιλάκης, 
διευθυντής προγραμμάτων και στρατηγικών πρωτοβουλιών του ιδρύματος. 
«Είμαστε υπερήφανοι που συνεργαζόμαστε με το UCLA για να δημιουργήσουμε ένα 



δραστήριο πνευματικό και πολιτιστικό κέντρο, που θα ωφελήσει τόσο τους 
φοιτητές του UCLA όσο και την ελληνοαμερικανική κοινότητα στη Δυτική Ακτή. 
Με τη διοργάνωση πολυάριθμων ακαδημαϊκών τμημάτων υπό την ίδια στέγη, το 
«Ίδρυμα UCLA-Σταύρος Νιάρχος για τη Μελέτη του Ελληνικού Πολιτισμού» θα 
προωθήσει τη διεπιστημονική ανταλλαγή, δημιουργώντας έναν βασικό πόρο για 
τους φοιτητές, την τοπική κοινότητα και την ακαδημαϊκή κοινότητα».

Η επιχορήγηση αποτελεί μέρος της επετειακής εκστρατείας του UCLA, με στόχο 
ύψους 4,2 δισεκατομμυρίων δολαρίων, η οποία προγραμματίζεται να ολοκληρωθεί 
το Δεκέμβριο του 2019 κατά τη διάρκεια της 100ής επετείου του UCLA.

Από την πλευρά του, το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος είναι ένας από τους κορυφαίους 
ιδιωτικούς, διεθνείς φιλανθρωπικούς οργανισμούς στον κόσμο, παρέχοντας 
επιχορηγήσεις στους τομείς της τέχνης, του πολιτισμού, της εκπαίδευσης, της 
υγείας, του αθλητισμού και της κοινωνικής ευημερίας. Το ΙΣΝ χρηματοδοτεί 
οργανισμούς και έργα παγκοσμίως που αποσκοπούν στην επίτευξη ευρείας, 
διαρκούς και θετικής επίδρασης. Από το 1996, το ΙΣΝ έχει διαθέσει πάνω από 2,4 
δισεκατομμύρια δολάρια σε επιχορηγήσεις σε μη κερδοσκοπικούς οργανισμούς σε 
113 χώρες σε όλο τον κόσμο. Κάθε χρόνο, το ΙΣΝ διοργανώνει το ετήσιο Διεθνές 
Συνέδριο για το Φιλανθρωπικό Ίδρυμα και το Θερινό Φεστιβάλ «Νόστος», το οποίο 
πραγματοποιείται στο Πολιτιστικό Κέντρο ΙΣΝ στην Αθήνα. Και οι δύο εκδηλώσεις 
είναι ελεύθερες και ανοιχτές στο κοινό.
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